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Protokoll PfarrgemeinderatssitzungLangenpreising 

 

Zeit:    17.01.2018, 20.00 Uhr 

Ort:    Fa. Heller, Steingruber Ring 1, Langenpreising 

 

Anwesende Teilnehmer: Maria Lutz, Maria Heller,Thomas Buchner, Marina Weiß, Margot 

Myrt, Christa Schmitt,Dr. Maria Reindl, Brigitte Beibl, Anna 

Katharina Michel, Max Myrt, Bettina Mayr, Brigitte Schauer, Adolf 

Kienmüller, Markus Langer 

 

Entschuldigt: Pfarrer Gregor Bartkowski, Pfarrer Salzeder, Diakon Sebastian 

Lenz, Irmgard Brenninger, Brigitte Melerowitz, Erwin Heim,  

 

 

Unentschuldigt:   

 
 
1. Beratung und Genehmigung des Protokolls: 
 

Da keine Änderungswünsche eingegangen sind, wurde das Protokoll von der  
1. Vorsitzenden und dem Schriftführer nach der Veröffentlichung unterschrieben. 

 
 
2. Begrüßung und Einstiegsimpuls: 
 

Die PGR-Vorsitzende begrüßt die Anwesenden. Bettina Mayr eröffnet die Sitzung mit 
einer Geschichte. 
 
 

3. Rückblick: 
 

- Martinsfeier 
 
Die Martinsfeier ist leider wieder wegen Regen abgesagt worden; trotzdem haben die 
Anwesenden einen hohen Betrag gespendet - über 250 € 
 
 

- Frauentragen 
 
Kern der Anfragen war im Oberdorf; 2018 soll die Preysingstraße eingebunden 
werden 
 
 

- Weihnachtspfarrbrief 
 
Dank an Brigitte Beibl und Brigitte Schauer für die Gestaltung und die freiwilligen 
Helfer beim austragen 
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- Adventsingen 
 
Dank an Frau Oberloher. Für 2018 soll die  Gruppe Aufwind für die Organisation 
angefragt werden 
Die anschließende Veranstaltung mit gemütlichen Zusammensein, Essen und 
Trinken muss besser kommuniziert werden, damit auch alle mithelfen. 
 
 
 

- Hl. Abend 
 
Die Kirche endete um 23.45 Uhr, dies war für manche zu spät, es waren allerdings 
sehr viele Besucher bei der Kindermette am Nachmittag, Schankgenehmigung wurde 
in der Gemeinde noch nicht abgeholt, Dorfladen Rechnung fehlt noch 
 
 

- Sternsinger 
 

o Sternsinger haben derzeit 6 Termine (Anprobe, Aussendung, 2 Tage gehen, 
Einzug Kirche und Kinobesuch) 

o War schwierig 5 Gruppen zu finden 
o Firmlinge sollten nicht eingebunden werden, da diese schon viele Termine 

haben und nur alle zwei Jahre zur Verfügung stehen 
o Nächstes Jahr muss dies frühzeitig organisiert werden, vielleicht findet sich 

jemand aus den 16 Pfarrgemeinderatskandidaten 
o Einnahme der Aktion 3.687 € 
o Viele Leute wurden nicht angetroffen an den Termin 04.01. und 05.01. 

   
 
- Täuflinge 
 

8 Kinder mit Familien aus Langenpreising, größte Gruppe des Pfarrverbandes – Tolle 
Vorstellungen der Gruppen EKP, Kindergärten, Einrichtungen usw. 
 
 

- Neujahrsempfang 
 
Bürgermeister waren alle anwesend, tolles Buffet von den Ehrenamtlichen, Vortrag 
war sehr interessant 
 
 

- Bericht Kirchenverwaltung 
 
Orgelsanierung ist abgeschlossen, Beleuchtung wird noch ergänzt und 
höhenverstellbare Bank wird noch installiert 
Spenden derzeit 25.000 € 
Es sollten ca. 35.000 € eingenommen werden; Frau Sutor macht ein Orgelkonzert 
Zuschuss bei der Staatsregierung kann beantragt werden (bis zu 10 % der 
Renovierungssumme) 
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Pfarrheim - Baurecht für Flurstück 1 (Pfarrgarten) wurde vom Landratsamt Erding 
genehmigt – Pfarrheim wäre möglich; Weitere Instanzen sind noch zu klären 
 
Neue Büromöbel für die Pfarrbüros kommen am 22.01.2018 
 
 
 

4. Anstehende Termine: 
 

- Pfarrgemeinderatswahlen: 
 

o 34 Personen wurden besucht – 16 Zusagen als Wahlkandidaten 
o Eindrücke von Maria bei den Wahlkandidaten – alles sehr positiv 
o Leute die sich nicht zur Wahl stellen – wollen aber trotzdem punktuell helfen 
o Wahlzettel wurde während Weihnachten und Neujahr hochgeladen 
o Vorgaben für Plakat wurde erarbeitet – bereits in der Kirche ausgehängt 
o In der Bücherei und Kindergarten können noch zwei Plakate ausgehängt 

werden (Dank an Gerhard und Maria Heller für die Gestaltung) 
o Veröffentlichung im Pfarrbrief erfolgt durch Beibl Brigitte 
o Ab 02.02. werden die Unterlagen an die Pfarrei übersandt 
o Innerhalb einer Woche sollte die Verteilung stattfinden 
o Verteilung erfolgt durch Wahlausschuss 
o Klärung ob Plakat mit dem Stimmzettel verteilt werden darf 

Kienmüller  
o Kurze Verkündigung in der Kirche mit Verweis auf Plakat und den  

Termin für die Wahl 
o Der gesamte Pfarrgemeinderat ist am 25.02.2018 eingeladen  

bei der Auszählung zu helfen ab 10.00 h in der Pfarrbücherei 
Einweisung erfolgt durch Adolf Kienmüller am 25.02.2018 

o Nach der Kirche am Samstag und Sonntag ist eine ½ Std. Urnenwahl möglich 
o Max. 10 Stimmen und eine Stimme pro Person 
o Wahlniederschrift muss erstellt werden –  

Margot Myrt ist Stellvertreter und Buchner Thomas als Schriftführer 
 
 

- Firmung am 7. März 14.30 h 
 

o In Langenpreising bereits zweites Firmgruppenleitertreffen 
o Firmvorbereitung läuft sehr zufriedenstellend 
o Stehempfang muss vom Pfarrgemeinderat organisiert werden 

(Antrag auf Nutzung Schulaula bzw. Turnhalle wird nochmals gestellt) 
          Heller 

o „Weipersdorfer Frauen“ werden wieder gefragt um zu helfen 
o Musikalische Gestaltung durch Gruppe Aufwind 
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- Romfahrt der Ministranten 

 
o Problem, wir haben uns regulär angemeldet, stehen aber trotzdem auf der 

Warteliste auf Platz 7 
o Entscheidung durch Pfarrei, dass wir über Fa. Scharf eigenständig gebucht 

haben. Kosten ca. 500 € für 6 Tage (Übernachtung und Busfahrt) 
o Pilgerpaket über Diözese soll trotzdem gebucht werden, damit wir bei den 

Veranstaltungen dabei sind 
o Thomas Metz und Claudia Wöhrl fahren als Begleiter mit 
o Wartenberger Marktrat hat einen Zuschuss zugesagt – ein Antrag auf 

Zuschuss für die ganze Verwaltungsgemeinschaft wurde durch Irmgard 
Brenninger gestellt 
 
 

- Informationen Seelsorger 
 

o Herr Pfarrer Salzeder ist in Ruhestand, macht Pause und steht bis zur 
Urlaubszeit im August zur Verfügung 

o Ein Aushilfspriester kommt im Februar und März 
o Morgen um 19.00 Uhr Pfarrverbandsratssitzung in Berglern – Neuverteilung 

der Gottesdienste am Wochenende 
 
 
 
5. Wünsche und Anträge 
 

- Weltmissionstag 
Geringe Resonanz trotz Veröffentlichung in der Moosburger Zeitung und 
Weihnachtspfarrbrief 
Warenverkauf am Samstag zu 2/3 in der Kirche 
In der Pfarrbücherei waren am Sonntag wenig Leute 
Früher wurde in der Kirche und in der Pfarrbücherei Waren verkauft 
 
Falls die Ministranten sich dem Thema nicht mehr annehmen wollen, sollte das 
Thema anders organisiert werden. 
 
Organisation durch den neuen Pfarrgemeinderat  und Klärung ob Ministranten 
mithelfen 
 

- Ökomenischer Gottesdienst in Niederlern am 23.01.2018 um 19.00 h 
 

- PC oder Laptop für die Archivierung müsste Hr. Adelsberger zur Verfügung gestellt  
werden          Heller 

 
 

- Dank vom Seelsorgerteam an die ehrenamtlichen Helfern 
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6.  Nächste Sitzung: 

 
Nächste Sitzung 21.03.2018 um 20.00 h Einstiegsimpuls: neuer Pfarrgemeinderat 

 
 
 
Ende der Sitzung: 22.10 Uhr   
 
Langenpreising, den ……………………………….. 

 
 
 

 
 

Vorsitzende  Schriftführer 
 
 
 
 
 


